



公安部交管局:全力保障群众春运安全顺利温馨出行

新华社北京1月13日电 公安部交管局日前部署2022年春运交通管理工作,分析研判春运交通安全新形势新特点,要求各地公安交管部门全力保障人民群众春运安全顺利温馨出行。

公安部交管局分析指出,今年春运交通管理同时面临冬奥安保、疫情防控保障等挑战,多线任务并行,管理难度加大。春运返乡返程、春节一前一后等重点时段流量集中,人流车流物流加速流动,违法超员、违法载人、

酒驾醉驾等违法易发多发,农村交通安全因素集聚,交通安全风险突出。

各地公安交管部门将全警动员,尽锐出战,投入春运保安全保畅通工作,统筹谋划好春运交通管理、冬奥安保、疫情防控保障等各项任务。严管严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、

强超强会等易肇事肇祸、易扰乱通行秩序违法行为;落实疏堵保畅各项措施,加强指挥疏导和秩序维护,最大限度保障主干公路有序通行。

我省财政持续“加码”民生福祉 “赋能”经济发展

本报讯 1月13日上午,记者从省政府新闻办召开的“奋勇争先开新局”系列新闻发布会第四场获悉,2021年我省一般公共预算收入完成3498亿元,增长8.8%,高出年初预期3.8个百分点;全省财政支出完成7592亿元,增长1.6%,支出结构更加优化,对全省经济社会发展支撑能力明显增强。

2021年,我省围绕打造科技创新策源地,坚持综合施策加大投入,把有限的财政资源向重大创新平台集聚,支持“揭榜挂帅”科技攻关。全年财政科技支出415.5亿元,增长12.3%,助力区域创新能力稳居全国第一方阵。围绕打造新兴产业聚集地,坚持市场机制引导撬动,积极研究新兴产业引导基金组建方案,拨付省级政府性股权投资基

金注资35.6亿元,支持打造多层次资本市场体系。动态更新发布省财税优惠事项清单,预计全年新增减税降费350亿元。

过去的一年,我省坚持把财政资金向市县倾斜,下达转移支付资金占市县财政支出40%以上,支持长三角一体化发展、中部地区高质量发展等区域战略实施,全省安排166.7亿元支持巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,增长2.8%,安排专项资金支持自贸区建设体制机制创新,在自贸区合肥片区进行“双保贷”试点,探索解决小微外贸企业融资难、融资贵难题。

民生福祉方面,我省聚焦群众关切和短板弱项,优化项目选择,强化精准调度,开展民生领域突出问题专项排

查整治,投入1288亿元推动33项民生工程目标任务全面完成。创新民生工程建设模式,探索建立“10+10”项目选择机制,即实施10项民生工程和10件民生小事。攻坚教育投入重点难题,统筹22亿元支持省属本科高校学科内涵建设,尽最大努力逐步提高各教育阶段生均经费水平,全省教育支出1316.4亿元,增长4.3%,是一般公共预算第一大类支出。

就业是民生之本,2021年我省积极筹措稳就业资金30.8亿元,支持推进各项就业政策落地见效,全省预计城镇新增就业70.9万人,完成年度目标任务的112.6%,同比增长7.1%。支持实施中小微企业稳岗补贴、“共享用工”补贴等政策,着力缓解结构性就业矛盾。(本报记者 何雪菲)

我省2021年粮食产量创新高

实现“十八连丰”

本报讯 1月13日下午,记者从省政府新闻办召开的“奋勇争先开新局”系列新闻发布会第五场获悉,2021年我省粮食播种面积10964.4万亩,总产817.52亿斤,同比增加13.72亿斤,占全国增量的5.1%,总量居全国第4位,创历史新高,实现“十八连丰”。

2021年我省“米袋子”“菜篮子”供给稳定。据统计,年末生猪存栏1582.5万头,同比增加11.5%,超额完成国家下达的任务目标。肉蛋奶总产679.8万吨,同比增加10.2%;水产品产量236.5万吨,同比增长1.8%;蔬菜产量3077.38

万吨,同比增长4.36%。

科技兴农农业兴。2021年我省农业科技贡献率预计达65.5%,主要农作物耕种收综合机械化率预计达82%,均全国领先。启动种业强省建设,完成农业种质资源调查任务,收集农作物种质资源5352份、农业微生物种质资源186份。新建高标准农田560.34万亩,总面积达5510万亩,占耕地面积的62.4%。农业农村部评价报告显示,我省农业生产信息化水平并列全国第2位,县域农业农村信息化发展总体水平居全国第4位,高于全国平均水平11.1个百分点。

2021年我省乡村产业振兴势头正旺。全年新建绿色农产品生产加工供应基地140个,总数达273个。大力发展十大千亿级绿色食品产业,农产品加工业产值预计突破1.4万亿元。在全省农业农村系统做到全员学习、全员招商,全省共招引项目902个,投资意向达2673.26亿元。其中已开工项目348个,投资总额达966.1亿元。

2021年我省乡村环境越来越美。完成年度改厕目标任务40万户,建成农村厕所乡镇管护站1242个,基本实现乡镇全覆盖;村级管护站达1.2万个,覆盖率达80%以上。农村生活垃圾基本得到有效回收,无害化处理率达75%。全省已建和在建美丽乡村中心村9598个,一幅徽风皖韵新农村的画卷正徐徐展开。(本报记者 何雪菲)



今年全省统一发布招聘工作安排96场

本报讯 1月13日,记者从省人社厅了解到,日前,2022年全省就业和人才“2+N”招聘年度安排面向社会公开发布。2022年全省将统一发布招聘工作安排96场。

据了解,此举旨在切实履行政府促进就业职责,统筹推进常态化疫情防控与线上线下招聘等就业人才服务活动,精准搭建用人单位与求职者对接平台,着力破解结构性就业矛盾和服务企业用工。

2022年全省统一发布招聘工作安排96场。其中,省、市、县公共就业人才服务机构三级联动组织开展“周三就业招聘”“周六人才对接”两大主题招聘活动73场,开展面向特殊群体和具有地方特色的招聘活动23场。前者重点面向大学生、产业人才、技能劳动者、农民工、失业人员、城镇就业困难人员、新生代劳动者等各类求职者,组织开展“就业援助月”“春风行动”“就业见习专场”“离校未就业高校毕业生专场”等精细化的公共就业服务。后者则围绕“十四五”发展规划、“四送一服”双千工程、服务皖北发展、大别山革命老区等重点,因地制宜,组织开展特色招聘活动。预计省、市、县公共就业人才服务机构全年将协同举办各类主题招聘会1万余场次。

本次年度招聘安排注重突出主题,聚焦“周三招工”“周六招才”,强化顶层设计,统筹招聘计划,打造“2+N”招聘品牌。注重协同联动,省、市、县公共就业人才服务机构协同联动,省直有关部门密切配合。注重统筹协调,既与国家“10+N”公共就业服务专项活动全面衔接,也同我省面向妇女、退役军人、灵活就业人员等特定群体举办的特色招聘活动相统筹。注重服务大局,围绕三次产业高质量协同发展、十大新兴产业发展、乡村振兴就业帮扶等中心工作,广泛组织开展具有地方特色的招聘活动。(本报记者 魏如冰)



温暖送给快递员

1月13日,淮北市总工会开展“送万福进万家”活动,现场给快递员送去围巾手套保温杯等防护用品,并组织书法家为快递员写春联送祝福,把党和政府的温暖送到快递员的心坎上。张锋/摄

阜阳加速“飞”入长三角世界级机场群

元旦小长假,阜阳机场迎来2022年首个客流高峰,3天累计保障航班74架次,旅客吞吐量6863人次,较2021年同期分别增长15.62%、5.76%,实现了新年“开门红”。

盘点2021年,阜阳机场共保障航班8298架次,同比增长27.77%;保障旅客85.3063万人次,同比增长33.47%,稳居全省支线机场首位。货邮吞吐量达1309.164吨,比去年接近翻一番,旅客、货邮吞吐量连创新高。

据悉,安徽省目前运营的民航机场有6座,分别是合肥新桥国际机场、阜阳西关机场、安庆天柱山机场、黄山屯溪国际机场、池州九华山机场、芜湖宣州机场。其中,合肥新桥机场为区域枢纽机场,其余均属支线机场。

以强劲的发展势头和所在城市的比较优势,阜阳机场作为全省第一支线机场的地位愈发稳固。“十三五”期间,阜阳机场旅客吞吐量年均增长21%,高于合肥新桥机场的17%、池州

九华山机场的19%、黄山屯溪机场的10%。

“阜阳机场冬航季每周执飞250个起降架次,运营航线17条,通达国内24个大中城市,航线航点数量创历史新高。”阜阳民用航空中心有关负责人说,现在从阜阳机场出发,可以直飞北京、上海、广州、深圳、成都、海口、昆明、佛山、太原、珠海、重庆、舟山、大连、长沙、天津、厦门、西安、温州、哈尔滨、三亚、宁波、银川、兰州、南宁。以阜阳为中心的“米字形”放射状航空网络已经形成,且客座率常年保持在70%以上。

目前,作为安徽第一支线机场的阜阳机场,距全国百强只差“临门一脚”:根据日前发布的2021年中国民航年度统计报告,阜阳机场年旅客吞吐量在全国机场排名第101位,比去年提升7个位次。“预计明年将跨入全国机场前100位,真是激动人心。”阜阳民用航空中心运输服务部有关负责人说。

2019年11月,阜阳机场扩建工程开工。这一整体造型宛如凤凰起势腾飞的重大工程,总投资约17.77亿元,阜阳民用航空中心规划建设科相关负责人介绍,本期阜阳机场扩建工程,按2025年旅客吞吐量150万人次、最大300万人次,货邮吞吐量8000吨、最大1.6万吨的目标设计。

“阜阳机场将加速迈进长三角世界级机场群。”阜阳民用航空中心有关负责人表示,阜阳户籍人口超千万,是长三角联动中原城市群、中原城市群融入长三角一体化发展“双桥头堡”,同时也是国家物流枢纽承载城市、区域性综合交通枢纽城市。长三角一体化发展加速推进,独特的城市优势将有力支撑阜阳机场追赶跨越。特别是作为安徽唯一、全国少有的机场与高铁站毗邻城市,阜阳将在飞机与高铁的“相遇”中,迎来“空铁联运”的新时代。

(尚原野 彭志勇 本报记者 李群)

要闻简报

◆李克强同越南总理范明政通电话时强调,以RCEP如期生效实施为契机,推进更高层次的区域经济一体化。

◆中宣部、中央文明办开展慰问帮扶全国道德模范活动。

◆退役军人事务部等6部门联合印发《残疾退役军人医疗保障办法》。

(据新华社1月13日电)

167家企业入选皖美品牌示范企业

本报讯 日前,省市场监管局印发通告,批准认定安徽舜禹水务股份有限公司等137家制造业企业、蜀王优美得餐饮服务股份有限公司等30家服务业企业为皖美品牌示范企业,有效期4年。

2021年,省市场监管局开展了皖美品牌示范企业评价认定工作,经自愿申请、初审推荐、资格审核、专家综合评价和社会公示等程序,从全省344家申报企业中遴选出167家企业,批准认定为2021年皖美品牌示范企业。这些企业具有创新驱动、品质卓越、服务优良、信誉过硬等特点,品牌知名度、美誉度较高,是所在细分行业(领域)的佼佼者,具有较大的发展后劲。

据了解,近年来,省市场监管局借鉴沪苏浙鲁等发达地区经验,制定发布了高端品牌企业培育地方标准,出台了创建皖美品牌示范企业实施意见。下一步将扎实开展品牌培育、品牌传播、品牌保护、品牌利用四大品牌建设工作,推动皖美品牌示范企业与“上海品牌”“江苏精品”“浙江制造”开展区域交流合作和互认,带动更多企业加强品牌建设、创建高端品牌,形成区域、产业链整体品牌效应,促进质量效益提升和产业转型升级。(本报记者 张恩杰)

本报讯 为切实发挥党建工作指导员作用,着力为企业纾难解困,怀宁县采取企业诉求一表式排查、问题清单一站式梳理、责任清单一揽子交办、成效清单一体化评估的闭环管理模式,全力帮助企业解决生产经营中的“烦心事”“难心事”。

落实常态走访,推动“两个覆盖”提质扩面。该县结合“四送一服”“周六六走访”“企业服务日”等活动,组织党建工作指导员常态化开展上门走访;并结合开展“两个覆盖”清零攻坚专项行动“回头看”,党建工作指导员协助推动组建非公企业和社会组织党组织20个,工会组织192个,团组织81个,妇代会组织176个,全县30人以上社会组织和园区企业均实现了团组织全覆盖,党组织和群团组织组建率居安庆市前列。全年培养入党积极分子127名,新发展党员81名,其中群团组织推优42名,有力提升了“两个覆盖”质量。

制定立体清单,确保“一表三单”落地生效。该县实行“问题、责任、成效”清单式管理,持续跟踪问效、找准症结、定实措施,确保各项问题诉求件件有回音、事事有落实。督促党建工作指导员及时将收集的问题诉求提交所在党建工作指导站,指导站每半月召开1次碰头会,对提交的问题诉求及建议进行分类整理,形成问题清单。公岭镇党建工作指导员针对镇内10余家蓝莓企业用工难问题,积极协调村(社区),及时成立蓝莓企业用工服务专班,帮助企业招聘1200多人次临时用工。

多方联动配合,形成“同向发力”工作机制。充分发挥选派单位的职能优势,扮演好助企发展的“桥梁”角色,传递企业在政策宣传、政策扶持、项目申报、用工需求等方面的不同需求,对接涉企服务部门和金融机构,多方配合,解决企业实际困难。针对多家企业反映经开区石牌大道大货车超载,路面损坏严重,职工出行不安全问题,县交警大队与交通运输部门立即联合开展治超行动,增加巡逻管控频次;县政府优先将该路段纳入年内道路提升改造计划,已于2021年11月份开工建设。

闭环管理,重在落实。活动开展以来,怀宁县127名非公党建工作指导员,累计入企走访指导617次,收集整理各类问题252个,帮助解决问题233个。组织开展“企面对面”益企助企活动42次,召开座谈会38次,133家企业、23个涉企部门参加,收集问题90个,现场解决59个,限时解决31个。(钱续坤 蔡张喜)

怀宁县闭环管理助企发展